

記 2011 仲夏協助新加坡事工行

文／嚴信義

照片提供／嚴信義



楔子

台灣總會「真台人字第〇四四一號」(2011台總協助國外聖工之差派事宜)文中得知：五、六月將協助新加坡之逐家佈道、年中靈恩會、青年神學訓練班等事工。有別於歷年的是，2011年新增「逐家佈道訓練」的課程。

1997年9月剛退伍時，曾至新加坡旅遊；14年後，新加坡的教會或國家的發展，有目共睹。新加坡是一個城市國家，也是一個國際化的都市，它成為東南亞聖工的跳板，經常有聖工人員或是信徒的到訪，並且有許多的聖會在此舉開，由於工作效率很好，給人留下深刻的印象。2000年成立了新加坡聯絡處(SCB)，年輕的信徒熱衷於教會聖工，並且在真理的追求上非常的用心，對於宣教的工作十分積極，經常可以看到青年的慕道友，年輕人信主的比率很高(目前有三位傳道人，是慕道後歸主並獻身的)。教會雖然身處於十分開放的社會，但是對於聖潔的尺度把關得十分嚴謹，是難得之處。由於新加坡教會在人力、財力及屬靈的資源豐富，聯總把緬甸的宣教開拓工作交託給新加坡的教會，教會全體欣然地負起這項工作。

有人把整年的年假請了，
只為參加這次的訓練。

福音
專欄
聯總



逐家佈道訓練5/13-26

行前有新加坡的同工再三的來電詢問：「請問傳道，您有逐家佈道的經驗？我們將有兩週的訓練……」我只能答道：「有，但不多。」

正因：聖靈降臨在我們身上，我們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作耶穌的見證。誠如上課時所述：凡我們所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。因著我們向外廣傳福音，讓國人因我們得福。昔日耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。為你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他。地上的萬族都要因你得福。」(創十二1-3)



圖1 亞當路教會

我們分別在5/14亞當路教會（圖1）安息日聚會、5/20三巴旺教會（圖2）晚間聚會、5/21直落古樓教會（圖3）安息日聚會，分享了：「如何做好逐家佈道」的講台信息。5/14安息日下午會後偕同亞當路、三巴旺教會的同靈分組至聯邦道（Commonwealth drive）進行逐家佈道的實做。5/15星期日上午在亞當路教會的逐家佈道實務講習，有超過40位同靈與會，藉由逐家佈道之注意事項、經驗的分享、雙向溝通；會後繼續前往聯邦道進行另一梯次的實做（圖4-5）。5/16我們和亞當路的同靈，再次到聯邦道做逐家的佈道。



圖2 三巴旺路教會

5/17星期二是公共假期，直落古樓的同靈偕同亞當路的同靈，充分利用時間，分組至Commonwealth drive進行逐家佈道（圖6），但因筆者已帶過亞當路同靈多次的實做，故今天特別輪番和直落古樓的各組同靈進行。下午我們遇到了一位印度人Titus（圖7），他曾到過其他教會，但因為某些因素離開，他覺得耶穌可能也不要他了；感謝主的同工，他成了這兩週第一位為我們開門的住戶（其餘均只能隔著鐵窗對話），並且在當晚參加直落古樓的聚會，三天後開始到離住家較近的亞當路查考真理，參加晚間並安息日的崇拜聚會。



圖3 直落古樓教會

5/21靈恩會前安息日禁食禱告的中午，直落古樓福音組的同靈們，挪出一個小時的時間，和筆者進行逐家佈道實務問答；竭力追求的心，求主記念。5/22洗腳禮和聖餐禮過後，直落古樓教會的青年們，往Old Airport/Cassia Crescent邁進（圖8）；返回教會後，大夥分享了午後的事工心得和遇到的狀況。這些日子，挺個大肚子的慧玲姊妹和先生揚明弟兄，和同工們，走訪了一個又一個的組屋，從未缺席。



圖4 逐家佈道

目前進行的逐家佈道，多在政府的組屋進行，逐樓逐戶敲門拜訪，多數華人有著傳統宗教信仰，容易拒絕我們，但如何在被拒之際，仍繼續把握機會多談幾句，也是這次的教學重點。在多種族文化的新加坡，分組同工中，語言的搭配也是重要的，英文、華文、福建話、客家語，若能兼備，在溝通上多能勝任有餘。



圖5 逐家佈道

年中靈恩會5/27-29

年中靈恩會前一安息日，新加坡的教會訂為禁食禱告日，早、午餐禁食外，並有早禱會、12:30、16:00加強禱告的時段，眾多信徒，同一心志迫切直求。

靈恩會前一週日5/22，直落古樓、亞當路、三巴旺三間教會先行於東海岸聯合施洗（圖9），計有14名新受洗同靈，旋即返回直落古樓教會進行洗腳禮、聖餐禮。

此次靈恩會以《瑪拉基書》三章2節為主題：「祂來的日子，誰能當得起呢？祂顯現的時候，誰能立得住呢？」並從《瑪拉基書》第三章的內容，擬出四個子題：「當納的和奪取的對比」、「善人和惡人的對比」、「事奉神和不事奉神的對比」、「敬畏神和不敬畏神的對比」；由陳西門傳道、陳恩國傳道、許彼得傳道和筆者主講了：「你們為人該當怎樣聖潔怎樣敬虔」、「以敬虔和敬畏的心等候主來」、「分別好和不好的魚」、「分別麥子和稗子」、「事奉神——總要存心誠實」、「事奉神——要心裡火熱」、「祂顯現的時候，誰能立得住呢？」、「人豈可奪取神之物呢？」等八個專題。

星期五晚上到星期日中午的靈恩會安排表上除了專題證道外，另有七次的禱告會，兩次的詩頌時間；行程滿滿的，會堂內外也總是坐得是滿滿的；祈求靈恩時，講台前和走道上，也是跪得滿滿的。

傳道按立禮5/29

藉由本次年中靈恩會，新加坡聯絡處特安排星期日下午為傳道按立禮，按立在五月底已完成四年的全職傳道訓練的神學生鄭啟耀弟兄、張薛璋弟兄為本會專職傳道人；這也是新加坡自1927年成立教會以來，第一次的傳道按立禮（註：陳西門傳道、陳恩國傳道於馬來西亞按立，許彼得傳道於台灣按立）。超過720位新加坡的同靈，齊聚亞當路教會，



▲圖6 逐家佈道



▲圖7 逐家佈道



▲圖8 逐家佈道



▲圖9 洗禮

聯總安排許東霖長老從台灣前來按立新傳道，肅穆莊嚴的按立禮，相當隆重。許長老說：「台灣的傳道按立禮通常於神學院畢業典禮，參加的多是家屬與神學院師生，第一次看到這麼盛大的傳道按立禮；也可以看出我們是多麼地看重這件事。」

除了聯總、新聯致詞外，直落古樓教會詩班獻唱歌頌神的樂音，許東霖長老按立鄭啟耀弟兄聖名為鄭西拉傳道，張薛璋弟兄為張巴拿巴傳道（圖10）。亞當路詩班獻詩時，兩位新按立的傳道偕同獻唱（圖11），張巴拿巴傳道並擔綱了“The Greatest Among Us”詩歌中的Solo，唱出《馬可福音》十章44節：「在你們中間，誰願為首，就必做眾人的僕人。」沉浸在張傳道磅礴的樂音並詩班的頌唱（<http://www.youtube.com/watch?v=buhoUsA45zo&feature=related>），除了觀禮的會眾外，更有鄭傳道父母親、並坐月子中的妻子黃嘉惠姊妹；以及張傳道的母親和姊姊。

按立禮後的聖餐禮，由許東霖長老主講，因會眾人數眾多，擘餅時，諸多聖職人員一字排開，頗為壯觀；分發給會眾的同工們，已事先規劃好十四個區域，快速地就定位。感恩奉獻由陳西門傳道主領，感性並感謝地道出：他將屆退休之齡，終於看到按立年輕傳道人，滿心感謝神的祝福；期盼有更多更多愛主的青年投入專職服事的工場，一起為神國大業



▲圖10 按立後許長老之祝福



▲圖12 左起：SCB主席陳忠靈執事、許東霖長老、筆者、陳西門傳道@TK

努力。感謝主，整個聖會在隆重且歡欣的氣氛下順利完成（圖12）。

會後統計，聖餐禮領杯728名，感恩奉獻S\$104,019（近240萬台幣）。

青年神訓班5/30-6/12

靈恩會過後的星期一晚上，2011的青年神訓班開幕禮在亞當路教會展開。陳西門傳道回憶道：「楊約翰長老1973年11月20日-12月16日，在新加坡舉開印度暨星馬教區『第一屆神學會』……」陳傳道從那時便與長輩同工。當今在馬星地區被按立為執事、擔任教會負責人或宗教教育教員，以及協助各種聖工的同靈，幾乎都是結業於『短



▲圖11 亞當路詩班&兩位傳道獻詩

期神學訓練班』的學員。感謝主，看到西門傳道三十多年來仍在這崗位上，培訓教會事工人員，至今樂此不疲，真是吾輩效法的佳範。

青年神訓班是參加過每年年底學生神訓班的進階，多為大專生或社青的同靈；今年計有14名學員，其中含兩名來自西馬的姊妹和一位香港的弟兄（圖13）。在課程的配置上，陳西門傳道、許彼得傳道和筆者共上了：「民數記」、「保羅的監獄書信」、「利未記」和「舊約聖經概論」。筆者的課程，SCB安排了Daniel Lim和陳靈勝兩位弟兄協助翻譯，精準地用英文傳遞給學員。

礙於已上班之同靈進修，不易請三週的假，今年特開Foundation基礎班（For 1st time Participants），由陳西門傳道、陳恩國傳道、張巴拿巴傳道和筆者上了：「基本教義」、「出埃及記」、「真耶穌教會十大信條」和「十誡」等課程。僅有的五位學員中，特別有一位來自台灣桃園的厲彥樺姊妹和一位西馬的姊妹。

每天上午為禁食禱告，由鄭西拉傳道和張巴拿巴傳道以《傳道書》為題勉勵大家，然後禱告；緊接著有四堂課，11:50起並有20分鐘的禱告為上午的課程做結束。午餐為亞當路和直落古樓教會的同靈分組為我們備餐，幫補了我們肉體上的需求（圖14）。下午的詩頌課，由Fanny Lew姊妹授課，兩週的時間，計學習了：I Love You, LORD、Trust in the Lord、He、A Living Sacrifice、Jesus is the Song、O My Soul、I Lift Up My Eyes To The Mountains、My Redeemer Lives、Say To The LORD、I Love You、〈主如明亮晨星〉、〈主的恩召〉、等多首優美的樂音。下午的兩節課後，由許彼得傳道和筆者負責晚禱會的勉勵並祈求靈恩。晚上的詩頌時段，學員輪流主領和分享，這也是大家期待並感動的時刻。星期三、五晚間我們一同參加亞當路的聚會，其他則為自修或測驗的時間。課餘時間或就寢前，學員們多主動地找時間禱告，祈求從上頭來的靈力。



▲圖13 神訓班師生合影



▲圖14 炊事的姊妹們

雖然課程在6/12才結束，但610許彼得傳道即將赴緬甸協助事工，筆者的簽證也將在6/10到期而相繼離開。學員們主動在6/9的晚間舉辦溫馨的歡送會，會中以詩歌、見證、分享進行；時而歡笑，時而有人感動落淚，是主的愛把我們牽引在一起。許多學員見證著：主如何地祝福與帶領，讓他們如何排除萬難地參加今年的神訓班，同事們（包括自己）多不敢置信地，主管竟然可以通過請了兩個禮拜的假；當通過了，同事們更好奇的是，不是出國旅遊，而是為了參加教會的神學院訓練。也有人把整年的年假請了，只為參加這次的訓練；也有人查驗自己的不足，藉著上山取木料，自我充電，就像《哈該書》一章8節所記：「你們要上山取木料，建造這殿，我就因此喜樂，且得榮耀。」

雲彩的見證人

我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍繞我們，就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程（來十二1）。

協助期間，聽聞諸多見證，其中李秀珍姊妹（圖15）的見證倍感我心。1963年生的李姊妹，雙眼失明，現屬亞當路教會。2005年6月在小兒子帶領下接觸五旬節會，並於2006年6月在該會受洗。8月9日星期三她在家求聖靈竟得了邪靈，巨大的力量衝進她的身體，她便狂笑，自以為得了聖靈。這靈催促她禱告，什麼事都不做，從早到晚只喝水；晚上八點又禱



▲圖15 亞當路李秀珍姊妹
(Photo by Derek Lim)

告到天亮，不用睡覺，持續好多天。家人看她的言行舉止很怪，也不接受家人的勸告。星期六晚間聚會是求聖靈日，她在教會時趴在地上舔東西。星期天聚會時，這靈要她說：「我是屬撒但的，撒但我愛你。」雖然沒有聲音，但她知道這靈要她做些什麼，也一直恐嚇她，要讓她聽不到道理，後來果真聽不到聲音，雙盲的她，感覺不到周邊坐的人。傳道人知道這是邪靈，連續兩個星期日晚上為她禱告到天亮，但是卻無法將邪靈趕出。李姊妹心想：信耶穌怎麼會信成這樣？五旬節會的姊妹們雖常來代禱，也是沒用。

後來李姊妹便打電話給他的哥哥李志強弟兄，屬本會西馬霹靂洲和豐教會。她告知哥哥自己好辛苦，心被綁住。9月4日星期一李弟兄遂請陳西門傳道、李秀恩執事夫婦前去訪問並安排9月6日到真耶穌教會。就在星期三的傍晚五點多，邪靈叫我不能到真耶穌教會，要回五旬節會，百般的折騰後，兩個兒子也叫我不要到真耶穌教會，就在此刻，撒但說：「不讓妳去一個讓人得救的教

會！」李姊妹回說：「我一定要到真耶穌教會去了解真相，在五旬節會，信耶穌怎麼會信成這樣呢？」

李姊妹執意前往，也一路受到惡者的恐嚇，去了會讓家人受災殃；在禱告前，撒但要她說：「我是屬撒但的，撒但我愛你。」不然會像在五旬節會一樣，讓她聽不到聲音。但是當真耶穌教會開始禱告時，邪靈就離開了，並且讓她可以不受影響地聽道、唱詩、禱告，心裡便很開心。但是當她回家後，邪靈卻又來了，她心裡雖怕，卻不照撒但的指示做事，教會也不斷地前來代禱。兩週後，魔鬼便消失了，她整個人也舒服起來，記憶回來了（話說這段期間，她會忘記很多事）。之後便開始在本會求聖靈，感謝主，11月1日星期三晚間求得聖靈，並於11月26日受洗歸入主的名下。猶如經上所記：「信而受洗的，必然得救；不信的，必被定罪。信的人必有神蹟隨著他們，就是奉我的名趕鬼；說新方言。」（可十六16-17）

HS1108®版權所有
恩上加恩

在新加坡期間，適逢鄺西拉傳道娘（黃嘉惠姊妹）生產，在鄺傳道按立之際，鄺路以（耶和華是我的牧者之意）小弟弟也在5/22到來，真是恩上加恩；筆者在異鄉遇故鄉人，並見證這一切，倍感欣喜（圖16）。在這之前兩天，返台生產的新加坡聯絡處辦事員黃芳瑜姊妹（筆者神訓班的同學），已在5/20順利產下次子晨新。另有新加坡遠嫁台灣歸仁教會的何秀英姊妹，亦於5/7產下一子，接二連三的新生之喜。

獻上感恩

感謝主，在新加坡一個月的協助，承蒙新加坡聯絡處精心的安排與接待，恩典真是

多而又多。看見弟兄姊妹們忠心愛主、事主，奉獻時間、才能、金錢的精神，使我得造就、更深深地感謝神。

5/25赴新山、士古來等地協助事工與參訪，有約珥傳道並諸位執事並摯友們熱情的接待，並讓我如願搭乘火車返回新加坡，願神紀念你們手所做的工。

行文至此，再次向所有此行接待過、協助過筆者的傳道、執事、兄姊們致謝，因著你們充足的愛，滋潤過客的心。謝謝陪伴我運動過的伙伴，也謝謝Br. Ernest，讓我可以自由進出你們社區的泳池，讓我不致有過多的「負擔」。

遠赴新加坡，正值台灣新舊負責人的交接，卻無法協助，感謝我駐牧的彰化教會職務會同工並弟兄姊妹的包容與代禱；特別感謝區負責林章偉傳道、翁正晃傳道的代理駐牧。

藉此文，也向我的家人致謝，你們是我的後盾。因為你們的支持與援助，讓這一個月我無後顧之憂地在異鄉服事；筆者的內人、正哥、Oliver，你們真的好棒！

願榮耀歸與我們在天上的父，願主耶穌基督的恩惠、神的慈愛、聖靈的感動，常與我們眾人同在！



▲圖16 訪問鄺西拉傳道一家人